

推动大规模设备更新和消费品以旧换新

江苏出台行动方案确定30项重点任务

据中国江苏网10日消息 省政府近日印发《江苏省推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》，包括30项重点任务。《行动方案》明确，力争到2027年，工业、建筑、交通、农业、科教、文旅、医疗、能源环境等领域设备投资规模较2023年增长30%左右；重点行业先进产能比重大幅提高，高质量耐用消费品市场份额显著增加，资源回收循环利用水平持续提升。

制造业设备更新与技术改造方面，《行动方案》提出争取每年组织实施6000个以上技术改造项目，到2027年实现规模以上工业企业数字化改造全覆盖并向中小企业延伸，数字化研发设计工具普及率、关键工序

数控化率分别超过90%、75%。能源和环保领域设备更新方面，争取到2027年累计完成改造规模1000万千瓦以上，淘汰落后煤电产能200万千瓦以上，更新提升78个断面监测水站、4500个大气站点、14个省级监测机构的仪器设备。

推进建筑和市政基础设施领域设备更新方面，到2027年累计更新（含整机和零部件更新）老旧住宅电梯4.5万台，完成公共机构既有建筑节能改造面积1000万平方米以上，完成60条以上既有生活垃圾焚烧厂生产线超低排放改造，400座以上生活垃圾转运站、可回收物分拣中心、渗滤液处理等环卫设施设备提升改造。推动运输

车辆设备更新方面，到2027年新能源城市公交车辆占比达到85%，新增和更新新能源城市公交车辆9000辆以上，更换公交车动力电池12万个。

在消费者关注度较高的消费品以旧换新方面，我省提出开展汽车以旧换新、电动自行车以旧换新、家电产品以旧换新和推动家装消费品换新等重点任务。《行动方案》提出，开展汽车消费促进活动，支持各地开展新能源汽车进县乡、进园区、进机关活动。支持汽车报废更新，鼓励有条件的地区支持汽车置换更新。鼓励有条件的地区发放汽车消费券，鼓励金融机构加大汽车消费金融支持力度。到2027年新车销量中新能源汽车占比力争达

50%。开展绿色节能家电促消费活动，支持各地开展家电以旧换新促销活动。完善家电销售与服务网络，支持开设以旧换新专区，提供价格立减、取旧送新、免费安装等“一站式”服务。

回收循环利用是处理废旧产品设备的重要一环。《行动方案》提出，加大再生资源回收体系建设，完善社区回收网点、街道中转站、区县分拣中心布局，到2027年再生资源回收企业数量超18000家，综合分拣中心数量超100个。逐步构建以电池制造企业、第三方回收方为主体的规范化电池回收体系。力争到2027年，报废汽车回收量较2023年增长约一倍，废旧家电回收量较2023年增长30%。

用药精准 生产精智 疗效精确

传统中医药迎“数智”新动力

据新华社电 我国传统中医药领域发展正在迎来“数智”新动力，数智赋能大健康产业新质生产力暨第四届中医药国际发展大会9日在天津召开，中国工程院院士张伯礼等500余名专家学者、行业代表参会。

会上发布的《数智中药——现代中药的数智化发展白皮书》提出，在国家战略和科技进步的双重驱动下，现代中药数智化发展是必然趋势，这将深刻改变中药产业的面貌，促进中药产业高质量发展。

“云计算、大模型等新型技术手段将引领现代中药达到用药精准、生产精智、疗效精确的新高度。”天士力医药集团股份有限公司董事长闫凯境说。

会议期间，天士力医药集团与华为云共同开发的“数智本草”中医药大模型正式发布，该大模型能够更好地帮助研究者挖掘和总结中医药理论证据。

要闻速览

记者10日从正在陕西举行的第六届全国（杨凌）油菜科技大会上获悉，陕西省杂交油菜研究中心育种团队成功培育出含油量为66%的油菜种子质资源，这一数据已获得国家粮食局西安油脂食品及饲料质量监督检验中心的认证。这是目前已知的全球含油量最高的油菜品种。

俄罗斯国家杜马（议会下院）主席沃洛金10日在社交媒体上发文说，俄总统普京已向国家杜马提名现任总理米舒斯京为新一届政府总理。

多家美国媒体9日披露，美国总统、共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普上月在一场晚宴上要求美国油气企业高管为其总统竞选注资10亿美元。他同时承诺胜选后废除现任民主党籍总统约瑟夫·拜登的多项环保政策法规。

一项新研究发现，人们经历歧视不仅可能会产生心理创伤，还会加速衰老的生物学过程。该研究将人际歧视与分子水平上的生物老化联系起来，揭示了与衰老有关的疾病和死亡差异的一种潜在根源。

南非东开普省日前通报一起口蹄疫疫情，并表示已采取相关措施遏制疫情蔓延。南非东开普省农村发展和土地改革部在8日发表的一份声明中证实，该省一家农场最初记录约70只牲畜出现口蹄疫症状，此后平均每天新增10例病例。经流行病学调查和实验室检测，5月1日确认这些病畜感染了口蹄疫。

均据新华社电

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2024年6月11日10时至2024年6月12日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖平台上（网址：<http://sf.taobao.com/0513/10>，户名：江苏省南通经济技术开发区人民法院）对位于南通市开发区春风南岸西园D1幢B107、C114、B44、B373、B348号车位及D2幢E323、E246、E242、E234、E222号车位，共计10个停车位进行公开司法拍卖。

每个车位起拍价50400元，保证金10080元，增价幅度1008元及其倍数。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2024年5月11日

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2024年5月27日10时至2024年5月28日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖平台上（网址：<http://sf.taobao.com/0513/10>，户名：江苏省南通经济技术开发区人民法院）对位于南通市开发区幸福天地17幢1803室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价925755元，保证金185151元，增价幅度9257元及其倍数。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2024年4月25日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2024年6月18日10时至2024年6月19日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖平台上（网址：<http://sf.taobao.com/0513/10>，户名：江苏省南通经济技术开发区人民法院）对位于南通市海门区海门街道宏日阳光水岸6号楼0605室（含28号储存室）进行公开司法拍卖。

起拍价113.2万元，保证金10万元，加价幅度5000元。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2024年5月10日

遗失启事

▲李伟雨遗失就业推荐表，编号：2024903535818，声明作废。

▲李伟雨遗失就业协议书，编号：2024903535818，声明作废。

▲陈嘉宁（父亲：陈曦；母亲：王飞）遗失出生医学证明，原证号：R320456304，声明作废。

▲吴健（身份证号码：32062119620303091X），因保管不慎，遗失海洋渔业三级轮机长证书，证号：32062119620303091X，声明作废。

业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



5月9日，王楚钦/孙颖莎（右）在比赛中。当日，在沙特吉达阿卜杜拉国王体育城举行的WTT沙特大满贯混合双打决赛中，中国组合王楚钦/孙颖莎3比0战胜中国香港组合黄镇廷/杜凯琹，夺得冠军。

新华社照片

坚持立改废释并举 《国务院立法工作计划》印发

据新华社电 经党中央、国务院同意，国务院办公厅日前印发《国务院2024年度立法工作计划》（以下简称《国务院立法计划》）。

《国务院立法计划》坚决贯彻落实党中央决策部署，以高质量立法服务保障党和国家工作大局。一是围绕推动高质量发展，列明民营经济促进法草案，招标投标法修正草案，制定公平竞争审查条例，修订保障中小企业款项支付条例等；二是围绕加强政府自身建设，列明统计法修正草案，修订法规规章备案条例等；三是围绕实施科教兴国、文化强国战略，列明科学技术普及法修订草案，制定红色资源保护条例等；四是围绕增进民生福祉，列明突发事件应对法草案，制定城市公共交通条例、住房租赁条例等；五是围绕推动绿色发展，列明古树名木保护条例等；六是围绕健全国家安全法治体系，列明监狱法修订草案，制定网络安全管理条例等；七是围绕加强涉外法治建设，列明仲裁法修订草案、反洗钱法修订草案、海商法修订草案等。同时，《国务院立法计划》还对全面深化改革、政府职能转变、国家安全急需、加快国防和军队现代化建设等的立法项目作了概括性安排。

七部门规范养老机构预收费 预收周期不得超过12个月

据新华社北京5月10日电 记者10日从民政部2024年第二季度例行新闻发布会上获悉，民政部等七部门近日印发《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》，对预收费用收取要求、使用用途等进行规定。

预收费额度方面，意见规定，养老服务费预收的周期最长不得超过12个月，对单个老年人收取的押金最多不得超过该老年人月床位费的12倍。

使用用途方面，意见列出了“负面清单”，如会员费不得用于非自用不动产、有价证券、金融衍生品等高风险投资，不得直接或者间接投资以买卖有价证券为主要业务的公司，以及用于其他借贷用途等。

子午工程二期重大设备 行星际闪烁监测望远镜正式建成

据新华社呼和浩特5月10日电 由中国科学院国家空间科学中心牵头建设的行星际闪烁监测望远镜5月10日通过工艺测试，将高效开展行星际空间天气日常监测，为我国和国际空间天气预报提供高质量观测数据。这是我国首台专门用于行星际闪烁监测的望远镜。

行星际闪烁监测望远镜是国家重大科技基础设施“空间环境地基综合监测网”（子午工程二期）的重大设备之一，采用一主一站、两辅站的协同联测方式。

据介绍，行星际闪烁监测望远镜将通过逐日遥测行星际太阳风速度，捕捉太阳风的三维结构，有助于揭示太阳爆发活动与地球空间响应的因果关联。”子午工程二期副总工程师、中国科学院国家空间科学中心研究员颜毅华说。

据介绍，行星际闪烁监测望远镜将通过逐日遥测行星际太阳风速度，捕捉太阳风在通过行星际空间时，会被太阳风湍流不规则结构散射，最终形成射电时序流量的随机起伏，该现象被命名为行星际闪烁。

“通过监测行星际闪烁，就可以重建太阳风的三维结构，有助于揭示太阳爆发活动与地球空间响应的因果关联。”子午工程二期副总工程师、中国科学院国家空间科学中心研究员颜毅华说。

据介绍，行星际闪烁监测望远镜将通过逐日遥测行星际太阳风速度，捕捉太阳风在通过行星际空间的动态传播过程，为我国和国际空间天气预报提供原始观测数据和定量数值预报产品，从而减少或避免太阳活动导致的灾害性空间天气给航空、航天、通讯、导航和电网运行等带来的严重影响。

来自银河系之外的致密天体所辐

射的射电波在通过行星际空间时，会

被太阳风湍流不规则结构散射，最

终形成射电时序流量的随机起伏，

该现象被命名为行星际闪烁。

“通过监测行星际闪烁，就可以重

建太阳风的三维结构，有助于揭

示太阳爆发活动与地球空间响

应的因果关联。”子午工程二期总工

程师、中国科学院国家空间科学中

心研究员颜毅华说。

据介绍，行星际闪烁监测望远镜

将通过逐日遥测行星际太阳风速

度，捕捉太阳风在通过行星际空

间时，会被太阳风湍流不规则结

构散射，最终形成射电时序流

量的随机起伏，该现象被命

名为行星际闪烁。

“我们将原有的19项食品经营目

录限制，调整为现在的热食类食

品制售、冷食类食品制售、生食类食

品制售、自制饮品制售、4类经营项

目。”王玮娟说，“不再以食品品类来约束，而是以食品制作工艺为类别区分，这样更能满足食品经营者根据消费者需求和市场变化灵活地调整经营食品品类的需求。”

上海施行食品经营办法 释放混合业态创新活力

据新华社上海5月10日电 5月10日上午，位于上海市静安区吴江路的来伊份门店获得新的食品经营许可证，这是《上海市食品经营许可和备案管理办法》自5月10日施行后，由有关部门颁发的全市首张食品经营许可证。随着实施办法的落地，食品经营许可证的经营项目和申请流程简化，以服务多种业态混合经营的市场需求。

记者走进来伊份门店，只见新鲜出炉的面包被员工整齐地摆放在玻璃防尘柜，一杯杯香气四溢的咖啡正从咖啡吧台内制作出来。来伊份集团副总裁兼供应链管理总裁张丽华说，“门店目前现制现售的食品主要有咖啡、烘焙类

产品。根据以前的规定，这里从事的制

售类经营行为仅限‘简单加热，热加工

糕点、茶、咖啡、饮料’三类。新的实施

办法落地后，上海地区内，经审核符合

食品安全要求的此类经营项目变为‘热

食类食品制售、自制饮品制售’。这意

味着我们也可制售鲜榨果汁、烘烤坚果

等食物了。”

据上海市市场监督管理局食品经

营安全监督管理处副处长王玮娟介

绍，实施办法的一大亮点在于优化和调整了食品经营主体业态和经营项目，为多

种业态混合经营提供支撑，进一步释放

食品经营项目，丰富食品经营行为。

“我们将原有的19项食品经营目

录限制，调整为现在的热食类食品制

售、冷食类食品制售、生食类食品制

售、自制饮品制售、4类经营项目。”王

玮娟说，“不再以食品品类来约束，而